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COMUNE DI BAGNATICA

Provincia di Bergamo

SERVIZI DEMOGRAFICI


DESCRIZIONE E MODALITA’ DI RICHIESTA DELLA CARTA D'IDENTITA' ELETTRONICA

La Circolare 10 del 2016 del Ministero Dell’Interno stabilisce che il cittadino può richiedere la CIE al Comune di Residenza nei casi di primo rilascio, rinnovo, deterioramento, smarrimento o furto del documento di identificazione. Il processo di emissione della CIE è gestito direttamente dal Ministero dell’Interno; la consegna avviene entro sei giorni lavorativi dalla data della richiesta allo sportello dell’Ufficio Anagrafe del Comune oppure presso l’indirizzo indicato dal cittadino al momento del rilascio della CIE.

La carta di identità non perde la sua validità se il cittadino ha cambiato indirizzo o residenza (Circolare MI.A.C.E.L. 31/12/1992, n. 24) e, pertanto, NON può essere richiesto un nuovo rilascio.

La C.I.E. oltre ad essere un documento di viaggio per tutti i Paesi dell’Unione Europea e in quelli con cui lo Stato italiano ha firmato accordi specifici,  permette anche l’accesso online ai servizi erogati dalla pubblica amministrazione, per questo al momento del rilascio viene consegnata la prima parte del codice PIN e del PUK (la seconda arriva insieme alla C.I.E.).

Se un cittadino perde la CIE deve sporgere regolare denuncia presso le forze dell’ordine e contattare il servizio di supporto del Ministero dell'Interno per far bloccare il suo documento (Decreto ministeriale 23/12/2015, art. 7).

Il Ministero dell’Interno ha ribadito che i Comuni che rilasciano la C.I.E. DEVONO ABBANDONARE  il rilascio della carta d’identità cartacea, salvo i casi di reale e documentata urgenza segnalati dal cittadino come ad esempio motivi di salute, viaggio, ecc.


VALIDITA’ DEL DOCUMENTO

Da 0 fino al compimento dei tre anni: triennale
Da 3 anni fino al compimento dei 18 anni: quinquiennale
Dai 18 anni: decennale
Per il rilascio della C.I.E. ai minorenni è necessaria la presenza di entrambi i genitori muniti di un valido documento di riconoscimento, oltre alla presenza del minore.(In alternativa la presenza di un genitore e il modulo dell’assenso all’espatrio, compilato e firmato dall’altro genitore che non si presenta personalmente al rilascio della CIE, con allegata la fotocopia di un documento di riconoscimento dello stesso). 
 

REQUISITI DEL RICHIEDENTE 

Essere iscritti nell’anagrafe della popolazione residente del Comune di Bagnatica. 

I cittadini residenti in altro Comune Italiano possono chiedere la carta d’identità solo per gravi e comprovati motivi di impossibilità a recarsi presso il proprio Comune di residenza. 

Solo in seguito alla trasmissione del Nulla Osta al Comune di Bagnatica da parte del Comune di residenza, sarà possibile procedere alla richiesta della carta d’identità.
NOTA BENE 

Ai cittadini Comunitari e Cittadini stranieri Non Comunitari la carta d’identità viene rilasciata NON valida ai fini dell’espatrio.
MODALITA’ DI RICHIESTA:
Per il rilascio della Carta d’Identità Elettronica è necessario prendere appuntamento telefonando ai numeri: 035/689511-689513- 689525-689526 tutte le mattine dal Lunedi al Venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00.
DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE

- Una fototessera conforme alle direttive ICAO (DEVE essere recente, larghezza 35-40 mm, il viso deve essere in primo piano, devono essere a fuoco e nitide, non avere macchie o pieghe, ecc.);
- Carta d’identità scaduta (che deve essere obbligatoriamente consegnata all’Ufficio Anagrafe)  o denuncia nel caso di furto/smarrimento.
Al termine delle operazioni di inserimento e di verifica dei dati, l’Ufficio Anagrafe rilascerà al cittadino la ricevuta della richiesta della CIE.

IL MICROPROCESSORE ED IL PIN DELLA CIE

Nella CIE è contenuto un microprocessore a radio frequenza che assolve alle seguenti funzioni: 
• memorizzazione dei dati del cittadino, comprensivi di foto e due impronte digitali, obbligatorie salvo casi in cui non è possibile procedere alla rilevazione; 
• elemento abilitante ai fini dell’acquisizione di identità digitali sul Sistema Pubblico di Identità Digitale, il cosiddetto SPID, da utilizzare per la fruizione in rete dei servizi erogati dalle Pubbliche Amministrazioni; 
• L’autenticazione avviene tramite l’inserimento del PIN di autenticazione, del quale la prima metà si riceve alla richiesta presso il Comune e la seconda metà viene consegnata insieme alla Carta. 
• Istruzioni operative di dettaglio in merito all’utilizzo della Carta di identità elettronica con il sistema SPID sono presenti sul sito www.spid.gov.it.



COSTO

Il corrispettivo da pagare per il rilascio della nuova CIE o per il rinnovo è di € 22.00
In caso di smarrimento, furto o deterioramento il corrispettivo da pagare per il rilascio della nuova CIE è di € 27,00
Il pagamento può essere effettuato in contanti o con POS


TEMPISTICA
La consegna della C.I.E. avverrà per posta entro sei giorni lavorativi presso l’indirizzo indicato dal cittadino o presso il Comune.

Il rinnovo della carta d’identità può essere effettuato a partire da 180 giorni prima della scadenza della validità.


Tenuto conto che non sarà più possibile rilasciare il documento contestualmente alla richiesta, raccomandiamo ai cittadini di rivolgersi all'ufficio anagrafe in anticipo rispetto alla data di scadenza dell’attuale carta d’identità.
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